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Examen d’Ecologie Générale IT — SV5 Durée : 45 minutes
Epreuve de notion sur la dvnamique des populations

Question | :

a/ En écologie, I’échantillonnage est outil important pour étudier la structure et
Porganisation des poulations et des peuplements (communautés) aussi bien animaux que
vegetaux. Quels sont les méthodes d’échantillonnage indispensable pour obtenir de
I’information pertinente sur I’autoécologie des especes ou la synécologie des peuplements.
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Question 2 :

Citer les 4 types de dynamique chez les populations cycliques :

Question 3 :

La densité constitue un facteur clé dans la régulation des effectifs des populations naturelles. Dans
le cas la compétition interspécifique, le modéle mathématique de Lotka et Voltera évoque
théoriquement, les situations prévésibles de 2 espéces qui cohabitent et ont des niches écologiques
tres rapprochées. Les équations prévues sont :
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a) Ces équations sont établies & partir du modéle exponentiel ou du modéle logistique ?
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'b) Quand I’action est €quilibrée, on montre un systéme d’équilibre nulle. Etablir les équations
de ce systéme. Que représentent ces équations graphiquement :

¢) Les isoclines divisent chaque représentation graphique en deux parties (voir graphes ci-
dessous). Comment appelle-t-on chacune de deux représentations graphiques?
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e) Interpréter ces 2 représentations graphiques
Casdespl :

................................

f) Quand on intégre tous les résultats possibles de la compétition interspécifique selon la

position de chaque espéce par rapport a I’autre et selon I’isocline, combien de scénarios
possibles on trouve théoriquement ?
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Rattrapage d’Ecologie Générale [T — SV5 Durée : 30 minutes
Epreuve de notion sur la dvnamique des populations

Question 1 : (Spoints ......... Smin)

Une métapopulation est formée de collectivités ouvertes qui restent génétiguement lides.
Expliquer cette affirmation et donner un exemple :
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Question 2 : (Spoints........ Smin)

Etablir les cas ot la dynamique de population montre une cinétique cyclique :
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. i _ Que représente la figure ci-jointe
Question 3 : (Spoints .......5min) P -y gﬁ : .y
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Qugstion 4 : (Spoimts ........ 15min)
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Question 5: (Spoints........ I5min)

Cette représentation graphigue de la SJamille des
courbes concentriques interpréte la dynamique
« proie-prédateur ».

Etablir ci-dessous la représentation graphique
concréte nous permettant de mieux comprendre la
dynamique des effectifs de la proie et du prédateur
et délimitant les 4 zones par les 2 isoclines
caractéristiques.

Compléter le tableau suivant représentant les principaux caractéres adaptatifs des 2 types de

strateges (sélections) :

Caractéres démo-écologiques stratege r (Sélection r) stratége k(Sélection k)

Croissance et Taille

Espérance de vie / longévité

Densité, fluctuation et
rencuvellement

Régulation

Compétition / Prédation

Stratégies énergétiques
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